
V nádobě je nalita rtuť o objemu 0,5 l a teplotě 20°C. Dodáním tepla se zvýší její teplota 

na 85°C. Jaký bude její nový objem? 

Řešení: 

V1 = 0,5 l = 5 ∙ 10-4 m3, t1 = 20°C, t2 = 85°C, β = 0,18 ∙10-3 K-1(tabulky MFChT),V2 = ? m3  

Nejprve určíme přírůstek teploty ∆t  

∆          85  20   5°  

nový objem V2  vypočítáme ze vztahu pro objemovou teplotní roztažnost kapalin 

      1   ∆   5 ∙ 10  ∙  1  0,18 ∙ 10  ∙  5   0,50 ∙ 10      

Odpověď: 

Nový objem rtuti bude přibližně 0,50  l. 

 


